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«Ο ιός θα νικηθεί με τη βοήθεια του Θεού και τη 
συμβολή της ιατρικής επιστήμης»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Σμύρνης

Εγκύκλιο ενόψει Χριστουγέννων συνέγραψε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών, ο οποίος επισημαίνει ότι τα 
φετινά Χριστούγεννα οι καρδιές όλων είναι βαριές και θλιμμένες, ωστόσο 
με προσευχή, προσοχή, ελπίδα και πίστη και αυτό θα περάσει…

Διαβάστε την εγκύκλιο:

«Έφθασε και πάλι, αγαπητοί αδελφοί, η μεγάλη εορτή της πίστεώς μας, η 
κατά σάρκα γέννηση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Ο Υιός και Λόγος του 
Θεού κλίνει ουρανούς και έρχεται στη γη. Γίνεται άνθρωπος. 
Προσλαμβάνει την ανθρώπινη φύση μας στα σπλάγχνα της Παρθένου 
Μαρίας. Για ποιο σκοπό; Για να λυτρώσει το γένος μας από την αμαρτία 
και τη φθορά και να μας καταστήσει και πάλι κοινωνούς της θείας ζωής. 
«Ο ουρανός και η γη σήμερον ηνώθησαν τεχθέντος του Χριστού», ψάλλει 
θριαμβικά ο ιερός ποιητής. «Σήμερον Θεός επί γης παραγέγονε, και 
άνθρωπος εις ουρανούς αναβέβηκε»
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Χριστούγεννα και πάλι σήμερα. Χριστούγεννα εν μέσω πανδημίας. Ένας 
απειροελάχιστος φονικός ιός, ο covid 19, κατέστη παγκόσμια απειλή. Άπλωσε τον 
φόβο και την αγωνία παντού. Οδήγησε στον θάνατο χιλιάδες συνανθρώπων μας. 
Αναστάτωσε την κοινωνική μας ζωή. Έφερε τα πάνω-κάτω στην οικονομία και σε 
κάθε είδους ανθρώπινη δραστηριότητα. Για τον περιορισμό της μετάδοσης του ιού 
και την αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης οι διάφορες κυβερνήσεις 
υποχρεώθηκαν να πάρουν αυστηρά μέτρα στις μετακινήσεις, στις συναθροίσεις, 
στην εργασία, στην ψυχαγωγία, στην καθημερινότητά μας.

Τα μέτρα άγγιξαν και την Εκκλησία μας. Τις λατρευτικές συνάξεις, τις πανηγύρεις, 
τις λιτανείες και κάθε είδους πνευματική δραστηριότητα. Περάσαμε μια Μεγάλη 
Εβδομάδα την περασμένη άνοιξη μακριά από τους ναούς μας, κλεισμένοι στα 
σπίτια μας. Και γιορτάσαμε ένα Πάσχα χωρίς να μπορούμε να συμμετάσχουμε στην 
κοινωνία του Σώματος και του Αίματος του Κυρίου. Χωρίς να έχουμε τη 
δυνατότητα να μοιραστούμε την αναστάσιμη χαρά με τους εν Χριστώ αδελφούς 
μας, τους συγγενείς, τους φίλους μας.

Εδώ και αρκετές εβδομάδες βρισκόμαστε αντιμέτωποι με ένα νέο κύμα της 
πανδημίας, ακόμη επιθετικότερο, ακόμη πιο φονικό. Και πάλι lockdown. Μακριά 
από τις εκκλησιές μας. Αποκομμένοι ουσιαστικά από τις εόρτιες συνάξεις μας. 
Κλεισμένοι στα σπίτια μας, χωρίς την ελεύθερη συμμετοχή μας στο Ποτήριο της 
Ζωής· την κοινωνία του Σώματος και του Αίματος του Κυρίου.

* * *

Δυσκολεύομαι, αδελφοί μου, —πιστέψτε με—, επικοινωνώντας μαζί σας, 
να βρω λόγια κατάλληλα. Η καρδιά μου, όπως και η δική σας, είναι βαριά 
και θλιμμένη.

Περνούμε μια δοκιμασία, ένα μεγάλο πειρασμό. Πώς θα τον αντιμετωπίσουμε; Με 
πίστη και ελπίδα στον Θεό. Με καρτερία και υπομονή. Αυτό μας συνιστά ο 
ζωντανός λόγος του Θεού· αυτό μας υποδεικνύουν και οι Άγιοι της πίστεώς μας με 
το παράδειγμά τους. «Μακάριος ο άνθρωπος που δέχεται με υπομονή τις 
δοκιμασίες!» (Ιακ. 1,12).

Τίποτε δεν συμβαίνει στη ζωή μας χωρίς να το θέλει ή να το επιτρέπει ο 
Θεός. Αυτό ισχύει και για τη δοκιμασία που περνούμε. Ο κορωνοϊός μας 
αναγκάζει να ταπεινωθούμε. Να συνειδητοποιήσουμε πόσο αδύναμοι 
είμαστε, ενώ εμείς πιστεύαμε πως είμαστε παντοδύναμοι. Να 
διαπιστώσουμε με τρόμο πως ένας αόρατος μικροσκοπικός ιός μπορεί να επιφέρει 



απρόβλεπτες ανατροπές στη ζωή μας. Να κόψει ακόμη οδυνηρά και βίαια το νήμα 
της ζωής.

Αν και χριστιανοί, συχνά ξεχνούμε τον αληθή προορισμό μας. Ζούμε πολλοί, 
τελικά, σαν να μην έχουμε ελπίδα, ως «ἄθεοι ἐν τῷ κόσμῳ», κατά τόν λόγο τοῦ 
Ἀποστόλου (Ἐφ. 2,12).  Ο πόθος της Βασιλείας του Θεού και η προσδοκία της 
αιώνιας ζωής ξεθώριασαν μέσα μας. Καθώς κολλήσαμε εδώ στη γη, πάψαμε να 
ατενίζουμε προς τον ουρανό. Είμαστε κι εμείς, όπως γράφει ο απόστολος Παύλος, 
«οἱ τά ἐπίγεια φρονοῦντες» (Φιλ. 3,19).

Η πανδημία μας υποχρεώνει να επανεξετάσουμε πολλά υπό το φως της πίστεώς 
μας. Δοκιμάζει τη γνησιότητα του χριστιανικού μας φρονήματος και παράλληλα τη 
συνέπεια της εν Χριστώ ζωής μας.

* * *

Χριστούγεννα, τα εφετινά χωρίς την ευφροσύνη της ελεύθερης συμμετοχής όλων 
μας στην εόρτια θεία Λειτουργία και την κοινωνία του Σώματος και του Αίματος 
του Κυρίου. Ασφαλώς το πράγμα μας λυπεί. Όμως δεν πρέπει να μας απογοητεύει ή 
να μας εξοργίζει. Μας επιβλήθηκε. Δεν το επιλέξαμε. Ας το δούμε με καλό λογισμό, 
ότι, δηλαδή, αποσκοπεί στη διαφύλαξη της δημόσιας υγείας, της υγείας όλων μας, 
αφού ακόμη και ο συνωστισμός των εκκλησιαστικών μας συνάξεων είναι 
ενδεχόμενο να συντελέσει στη διασπορά του ιού.

Χριστούγεννα, κλεισμένοι στα σπίτια μας! Όχι πάντως μόνοι. Μαζί μας νοερά είναι 
και ο Χριστός μας. Εκείνος μας έχει διαβεβαιώσει γι’ αυτό: «Όπου είναι 
συναγμένοι δύο ή τρεις στο όνομά μου, εκεί είμαι κι εγώ ανάμεσά τους» (Ματθ. 
18,20). Ας προσευχηθούμε με θέρμη. Ας ανοίξουμε την Καινή Διαθήκη μας και ας 
μελετήσουμε τις ευαγγελικές περικοπές που αναφέρονται στη γέννηση του Κυρίου. 
Ας διαβάσουμε κάποιο πνευματικό βιβλίο που εμβαθύνει στο μυστήριο της θείας 
Ενανθρωπήσεως.

Χριστούγεννα, τα Χριστούγεννα της πανδημίας του covid 19! Εμείς στη θαλπωρή 
του σπιτιού μας, έστω και περιορισμένοι. Άλλοι όμως, συνάνθρωποί μας, 
βρίσκονται στα νοσοκομεία, στις εντατικές μονάδες, διασωληνωμένοι. Ας 
προσευχηθούμε θερμά και γι’ αυτούς.

Η αγάπη και η προσευχή μας ας περιλάβει και όλους εκείνους —γιατρούς, 
νοσηλευτές, νοσοκόμους,—, που νύχτα και ημέρα, ακόμη και σήμερα 
Χριστούγεννα, αγωνίζονται στο πλευρό όσων έχουν νοσήσει και προσπαθούν να 
τους ελευθερώσουν από τα νύχια του θανατηφόρου ιού.



* * *

Κουράγιο, αδελφοί! Στα σπίτια των χωριών μας παλαιότερα ανάμεσα στα 
όσα στόλιζαν τους τοίχους υπήρχε και ένα κάδρο, κεντημένο 
καλλιτεχνικά, που έγραφε: «Κι αυτό θα περάσει»! Θα περάσει, αδελφοί 
μου, και η πανδημία. Ο ιός θα νικηθεί με τη βοήθεια του Θεού και τη 
συμβολή της ιατρικής επιστήμης.

Μέχρι τότε προσευχή και προσοχή. Τηρούμε τα μέτρα που προτείνουν οι ειδικοί, 
προφυλάσσοντας έτσι από τον φονικό ιό τόσο τον εαυτό μας όσο και τους 
αδελφούς μας.

Από τα βάθη της καρδιάς μου εύχομαι σε όλους σας ευλογημένα Χριστούγεννα..

«Ἡ χάρη τοῦ Κυρίου μας Ἰησοῦ Χριστοῦ νά εἶναι μαζί σας, ἀδελφοί. Ἀμήν» (Γαλ. 
6,18).

Μέ θερμή ἐν Χριστῷ πατρική ἀγάπη
ὁ Ἐπίσκοπός σας

† Ὁ Νέας Σμύρνης ΣΥΜΕΩΝ»


